

Сценарный план проведения Всероссийской Акции памяти «Блокадный хлеб»

Место, дата и время проведения: подростковые клубы по месту жительства, **25 января 2020 года**, временной интервал с 16.00 до 19.00

Цель: гражданско-патриотическое воспитание детей и подростков

Задачи:

- борьба с фальсификацией истории;
- изучение истории Великой Отечественной войны;
- формирование нравственных и духовных ценностей.

Ход мероприятия

1. Вступительное слово педагога-организатора
2. Информационная справка по истории блокады Ленинграда.
3. Раздача кусочков хлеба весом 125 грамм воспитанникам подросткового клуба
4. Устные пожелания и слова благодарности воспитанников подросткового клуба Ветеранам Великой Отечественной войны, имеющим статус «Жителя блокадного Ленинграда»; размышления на тему: «Чтобы я сказал сверстнику – жителю блокадного Ленинграда».
5. Заключительные слова педагога-организатора.

Материал для подготовки акции

27 января отмечается День воинской славы России День полного освобождения Ленинграда от фашистской блокады. Сегодня, в преддверии этого дня, мы хотим заново осмыслить события тех страшных дней.

Во время Великой Отечественной войны жители блокадного Ленинграда огромной ценой отстояли свой город, и, несмотря на это, у их истории не может быть счастливого конца, потому что такие события навсегда остаются в сердце незаживающей раной. Акция «Блокадный хлеб» позволит сохранить память о подвиге мирных жителей Ленинграда, переживших блокаду.

Блокада Ленинграда длилась с 8 сентября 1941 года по 27 января 1944 года 872 дня. Мы знаем это из учебников, но для тех, кто жил в Ленинграде – это не просто факт: каждый из этих дней оставлял тяжелый след в жизни простых людей – маленьких и взрослых блокадников. Ленинград терял своих жителей с колоссальной скоростью. По разным подсчетам, в городе погибло от 692 000 до 1 500 000 человек – и почти все умерли от голода. Единственная надежда на завтрашний день – блокадная карточка на хлеб. Буханка хлеба постепенно превратилась в 125-ти граммовый кусочек – именно такая минимальная норма выдачи хлеба была установлена для жителей блокадного Ленинграда. В зимнее время, когда Ладожское озеро замерзло, прямо по льду прокладывали трассу для доставки продовольствия – «Дорогу жизни». Дорогу постоянно бомбили и обстреливали с воздуха, но машины не прекращали идти вперед и доставлять в город продукты и надежду на жизнь.

Блокада Ленинграда осталась не только на фотографиях, в книгах по истории войны и школьных учебниках, она живет в людской памяти. Сегодня блокадный хлеб стал для нас символом мужества обычных людей и стойкости человеческого духа. Говорят, что блокадный хлеб был без запаха и вкуса? Но вот что говорит об этом жительница Ленинграда, пережившая блокаду, Зинаида Павловна Овчаренко: «До сих пор помню этот маленький, толщиной не более 3 см., черный липкий кусочек. С удивительным запахом, от которого не оторваться и очень вкусный! Хотя знаю, муки в нем было мало, в основном разные примеси. Мне и сегодня не забыть тот волнующий запах»...

С 18 по 27 января каждый из ныне живущих сможет принять участие в акции «Блокадный хлеб», вспомнить и почтить память мирных жителей Ленинграда, которые, будучи окруженными врагом и отрезанными от остального мира, более 2 лет боролись за свои жизни и жизни родных и близких.

Акция «Блокадный хлеб» охватит все регионы нашей страны – присоединяйтесь к ней в своем городе и передавайте память о подвиге ленинградцев-блокадников своим родным и близким. Сохраним историческую память вместе!